

# ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 89 (4290)

Воскресенье, 25 июля 1948 г.

Выходит 3 раза в неделю

Цена 20 коп.

## Военно-Морской Флот — детище советского народа

Сегодня трудящиеся Дзержинска празднуют День Военно-Морского Флота СССР. С гордостью и любовью, с чувством горячей признательности отмечаем мы в этот день заслуги военных моряков перед Родиной.

Советский Союз — великая морская держава. Два океана и четырнадцать морей омывают его необъятные границы. Военно-Морской Флот, охраняющий эти границы, — любимое детище советского народа. Партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют много внимания созданию мощного советского военного флота, соответствующего интересам социалистического государства. Именно благодаря этому к началу Великой Отечественной войны наши вооруженные силы располагали грозным для врагов флотом, состоящим из современных кораблей с первоклассным техническим и боевым оснащением.

Военно-Морской Флот СССР, советские моряки, беспредельно преданные делу Ленина—Сталина, с величайшим успехом выдержали тяжелые испытания войны. Флот оказался достойным своего народа.

Севастополь, Ленинград, Одесса, Заполярье навсегда связаны с патристическими подвигами советского флота и его людей. Обороняя свои базы, наш Военно-Морской Флот вел ожесточенную борьбу с врагом на море. За сорок пять месяцев Отечественной войны советские моряки потопили около трех тысяч вражеских кораблей.

Боевые дела флота получили высокую оценку Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса товарища Сталина. Родина по достоинству оценила боевые успехи флота, самоотверженность и храбрость моряков. Более двухсот кораблей награждено орденами, многие из них стали гвардейскими. Тысячи моряков награждены орденами и медалями. Наиболее отличившиеся из них удостоены звания Героя Советского Союза.

Позади остались боевые походы, смелые рейды в тылы врага, ожесточенные морские сражения. Но наши боевые корабли попрежнему ша-чеку. Они, как всегда, в полной боевой готовности. Доблестные советские моряки в единой шеренге с воинами всех родов оружия охраняют мирный созидательный труд страны социализма.

День Военно-Морского Флота в нынешнем году советский народ отмечает в обстановке мирного социалистического строительства. Миллионы трудящихся напряженно борются за досрочное выполнение пятилетки. Осуществление пятилетнего плана вместе с ростом производительных сил нашей страны, подъемом ее экономики обеспечивает дальнейшее повышение военной мощи нашей Родины. А чем сильнее Советская Армия и Военно-Морской Флот, тем прочнее гарантии мира и безопасности нашей страны.

Отмечая сегодня день Военно-Морского Флота, мы уверены, что наши моряки добьются новых успехов в деле укрепления боевой мощи флота и военной выучки личного состава.

### Телеграмма Центрального Комитета компартии Италии товарищу СТАЛИНУ

РИМ, 19 июля. (ТАСС). Центральный Комитет коммунистической партии Италии послал товарищу Сталину следующую телеграмму:

«Иосифу Сталину. ЦК Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Москва. Передавая Вам последние более обнадеживающие известия о состоянии здоровья товарища Тольятти, Центральный Комитет компартии Италии благодарит Вас и в Вашем лице славную большевистскую партию и героический советский народ за выражение братской солидарности и энергичного протеста против покушения на жизнь товарища Тольятти. Это покушение, совершенное подлым наемным убийцей, несет на себе печать империалистических вдохновителей клерикальной реакции и дезертиров и изменников социализма. Солидарность трудящихся Москвы, Ленинграда, Сталинграда и всего героического советского народа, Ваше большевистское поучение будут для нас стимулом к тому, чтобы усилить и развить борьбу на едином международном фронте мира, демократии и социализма. Мы живо чувствуем боль из-за недостаточной бдительности и охраны нашего вождя и глубоко огорчены. Ваши слова помогают нам извлечь из горького опыта все необходимые уроки. Итальянский народ уже выразил протест против покушения и его вдохновителей и любовь к коммунистической партии и товарищу Тольятти своей боевой манифестацией, беспрецедентной по единодушию и внушительности в истории итальянского рабочего движения. Центральный Комитет Коммунистической Партии Италии.»

ТОКИО

### Центральному Комитету Коммунистической Партии Японии

Центральный Комитет Коммунистической Партии СССР с годовщиной узнал о подлом покушении презренного наймита врагов японского народа на жизнь нашего товарища Токуда — выдающегося вождя рабочего класса Японии.

Центральный Комитет Компартии СССР выражает Центральному Комитету Компартии Японии свое дружеское соболезнование и надеется, что тов. Токуда скоро вернется к своей плодотворной деятельности по строительству новой демократической и миролюбивой Японии.

Секретарь Центрального Комитета Компартии СССР  
20 июля. Георгий Маленков.



Плакат работы художника Кокоркина (Издательство «Искусство»)

## Пятилетку — в 4 года!

### К МОЛОДЕЖИ ГОРОДА

Обращение собрания молодых рабочих заводов им. Свердлова, им. Калинина, «Заводстрой», «Рулон» и «Заря»

Товарищи молодые рабочие! Советский народ упорно трудится над выполнением послевоенной пятилетки. Коллективы четырех дзержинских заводов — им. Свердлова, им. Калинина, «Заводстрой» и «Рулона», — подсчитав свои возможности, вступили в межзаводское социалистическое соревнование за досрочное выполнение промышленной и строительной программы 1948 года, за рентабельную работу, за внедрение новой техники, за улучшение условий труда. Молодежь этих заводов еще энергичнее стала трудиться на производстве, еще лучше стали работать комсомольско-молодежные бригады. Имена лучших молодых производственников тт. Родищева, Плющевой, Докукина, Машенковой, Пастухова широко известны на предприятиях и пользуются заслуженным авторитетом у рабочих.

Молодежь города едина в своем стремлении выполнить пятилетку в четыре года, ибо досрочное выполнение пятилетки — лучший вклад в дело постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Собрание молодых рабочих пяти заводов обращается к молодежи города с призывом активно включиться в межзаводское соревнование за досрочное выполнение плана 1948 года и отдать все свои силы и способности борьбе за досрочное завершение программы третьего решающего года пятилетки.

Собрание призывает молодежь города:

изо дня в день увеличивать число молодых стахановцев, выполнивших нормы четырех, пяти лет;

совершенствовать свои производственные навыки и повышать технические знания, чтобы каждый молодой рабочий к концу пятилетки повысил свою квалификацию на 1—2 разряда;

бороться за экономии сырья, материалов, электроэнергии, за снижение себестоимости продукции, за повышение ее качества.

Собрание призывает молодых строителей активнее участвовать в соревновании и в борьбе за ликвидацию прорыва в выполнении строительной программы 1948 года. Молодые строители, выше производительность труда на стройках! Досрочным выполнением строительных планов обеспечим завершение пятилетки в четыре года!

Порадуем Родину, великого Сталина досрочным выполнением программы третьего решающего года пятилетки в честь 30-й годовщины ВЛКСМ!

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед — Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков и ее вождь, лучший друг молодежи товарищ Сталин!

Выше зная социалистическое соревнование в честь 31-й годовщины Октября и тридцатилетия ВЛКСМ!

### Межзаводское собрание молодежи

На днях состоялось собрание молодых рабочих заводов им. Свердлова, им. Калинина, «Заводстрой», «Рулон», «Заря». Собрание обсудило вопрос об участии молодежи в борьбе за досрочное выполнение производственной программы 1948 года в честь 30-й годовщины ВЛКСМ. С докладом выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Терещенко. Докладчик рассказал о соревновании молодежи, отметил недостатки руководства им со стороны комсомольских организаций и указал задачи. Секретарь комитета ВЛКСМ завода им. Свердлова тов. Ковригин, комсорг цеха «К» ЧХЗ тов. Шарпанов, секретарь комитета ВЛКСМ «Заводстрой» тов. Хомяченко, мастер завода «Заря» тов. Дрюнин и стахановец

ЧХЗ тов. Родищев, выступившие в прениях, рассказали, как молодежь этих заводов борется за перевыполнение плана, за экономию на производстве.

Межзаводское собрание молодых рабочих приняло обращение к молодежи всех предприятий города.

Затем тов. Терещенко вручил группе лучших молодых стахановцев почетные грамоты обкома ВЛКСМ и горкома ВЛКСМ. Среди награжденных грамотами молодые производственники «Зари» тт. Дрюнин, Вагрова, Дмитриева, стахановцы ЧХЗ тт. Вележанин, Шарпанов, Родищев, Камандин, Иванова, Березин, завода им. Свердлова — тт. Волков, Исаенкова, Машенкова, Никишин, Витушкин, Мерзляков и другие.

### БЫВШИЕ ВОЕННЫЕ МОРЯКИ ОСВАИВАЮТ ПРОИЗВОДСТВО

Три месяца назад матросы Алексей Воробьев и Михаил Седов, демобилизовавшись из Военно-Морского флота, расстались с кораблями. Прибыв в родной город, они пошли работать на «Заводстрой». Коллектив цеха № 6 радушно принял в свою семью демобилизованных моряков. Сейчас они успешно осваивают

производство, овладевают новыми профессиями. Алексей Воробьев на днях сдал техминимум и стал самостоятельно работать машинистом. Михаил Седов изъявил желание научиться управлению сложнейшими агрегатами. В этом ему охотно помогают старые производственники.

## Хозяйственные успехи Российской Федерации

В печати опубликовано сообщение Статистического Управления РСФСР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР за 1948 год за второй квартал. Это сообщение показывает, что народное хозяйство Российской Федерации достигло новых успехов.

План производства во втором квартале 1948 года по валовой продукции республиканской и местной государственной промышленности РСФСР выполнен на 106 процентов, а план первого полугодия — на 104 проц. На 101 процент выполнили план промышленная кооперация и кооперация инвалидов.

Республиканская и местная промышленность во втором квартале выпустили сверх плана значительное количество шерстяных тканей, кондитерских изделий, животного и растительного масла, посуды металлической и других промышленных изделий. По сравнению со вторым кварталом прошлого года валовая продукция республиканской и местной государственной промышленности РСФСР увеличилась на 25 процентов, а валовая продукция кооперативной промышленности — на 19 процентов. Производительность труда рабочих в промышленности республиканского и областного подчинения возросла во втором квартале 1948 г. против второго квартала 1947 г. на 8 проц.

Сильно поднялось производство строительных материалов — кирпича, известня, асбеста, черепицы, пиломатериалов. Намного увеличился выпуск товаров для населения — продовольствия, посуды, хлопчатобумажных, шерстяных и льняных тканей, обуви, мебели. Это обеспечило дальнейшее развертывание советской торговли и рост розничного товарооборота. Цены кооперативного рынка во втором квартале этого года по сравнению со вторым кварталом 1947 года значительно снизились.

В сообщении Статистического Управления указывается, что в колхозах и совхозах РСФСР в этом году успешно проведен весенний сев. Уход за посевами и подготовка к уборке урожая проходят лучше, чем в прошлом году.

За первое полугодие 1948 года построено автогужевых дорог республиканского и местного значения в два с лишним раза больше, чем в первом полугодии прошлого года. Много дорог капитально отремонтировано.

Продолжались большие строительные работы по республиканскому и местному хозяйству. Объем этих работ вырос по сравнению с первым полугодием 1947 года на 21 процент.

В районах, подвергавшихся оккупации, за первое полугодие 1948 года построено и восстановлено в городах много домов — общей жилой площадью около 420 тысяч квадратных метров. В сельских местностях построено 28 тысяч домов.

### ПРОДУКЦИЯ ЗА СЧЕТ ЭКОНОМИИ

Коллектив цеха № 30 «Заводстрой» успешно борется за снижение расходных коэффициентов. За последние два месяца из сэкономленного сырья и отходов изготовлено на 158 тысяч руб. продукции.

